

963好 老总Group Chat



扫描QR码
听华文报总编
说新闻论时事

4月10日星期一

南大推出重才能奖学金

人才和成功怎么定义，我们这些年谈了许多，大家基本上都同意这些定义必须更包容和宽广，但在贯彻上，总是让人觉得说一套做一套。我们不要只是希望自己能被伯乐发现，我们也要成为别人的伯乐，帮忙国家和社会发掘发展人才，无论是哪个领域哪个阶层的。

——《联合早报》副总编辑吴新慧

精英制度不是一切罪过的源头，以学术表现作为选拔的主要标准也没错。关键是要把视野放得更广，给有其他才艺的孩子，多一些认可、支持，以及晋升的渠道，而不是几万人都只盯住唯一的独木桥，挤得过就得到大奖，挤不过就掉到水里，自生自灭。

——《联合早报》副总编辑王彼得

4月11日星期二

共享汽车租用率倍增

在土地稀缺的新加坡，我们必须认清事实，想拥车就要付出高昂费用，而且在可预见的未来不会下调。在这种情况下，共享车是一个很不错的替代概念，收费高于巴士地铁，在非繁忙时段低于德士私召车，如果未来还能做到无人驾驶的点对点服务，相信能提供更大便利。

——《新明日报》总编辑朱志伟

建议做一个全国大型调查，了解年轻一代对拥车的看法，让政府部门制定政策时做更好的规划，例如组屋和公共设施要留多少停车位。更多人选择共用汽车，不再一人拥一车，这对新加坡迈向净零排放的目标，是很积极正面的发展。

——《联合早报》助理总编辑郭丽娟

4月12日星期三

马克龙访华二见习近平

他非常务实，很理性地看待法国和欧洲在中美僵局当中所扮演的角色。我们在亚洲，熟悉中国和这个地区的整个形势，觉得马克龙谈起来很务实，他觉得欧洲也没有必要去当美国的跟随者，欧洲要有自己的判断和对整个形势的把握。但是看起来欧洲舆论并不是这么支持。

——华文媒体集团社长李慧玲

我感觉这个背后还是中美的较量。今年3月，中国斡旋了沙特和伊朗复交，这次努力拉拢马克龙，但是它的每一步，对手都紧紧盯着，稍微超出一点，就会批判。这个较量才刚刚开始，如果我们觉得现在已经很尖锐的话，还会有更尖锐的场面在后头。

——《联合早报》副总编辑韩咏红

4月13日星期四

五部门发二主题施政附录

两篇附录的两大主题，一个是社会的，一个是经济的。强调政府会努力建设一个更公平更包容的社会，包括加大对弱势群体的支持，奖励不同才能的国人。用较简单的话来讲，就是怎么让大家终身有机会学习，有机会找到好的工作，分享国家进步的成果。

——《联合早报》执行总编辑韩咏梅

经济方面强调的是怎么打造一个更强劲的经济，让每个领域都有增长的机会，同时让全民在就业方面有更多新机遇，怎么帮助人们把握这些机会，一起为经济做出更大的贡献，这是我们经济发展的其中一个很大的要素。

——《联合早报》助理总编辑洪奕婷

4月14日星期五

电子钱包将成首要付款方式

与时俱进是必要的，但是每个人跟上变化的速度不一样，我们既然要做包容社会，要说到做到，想想那些适应起来比较慢，而感到尴尬和自卑的人。科技既然是要让人们和生活更方便，我们也要想想怎么用科技帮忙人们更容易跟上科技。

——《联合早报》副总编辑吴新慧

先买后付是“后付”，不是不用付，如果不克制，整天手痒，特别是现在不用出门，在手机上就能买买买，那最后还是会沦为月光族，甚至入不敷出。我们曾谈过年轻人“在职贫穷”课题，相信其中一个重要因素也包括消费过度。

——《联合早报》副总编辑王彼得